

● ИНВЕСТ-ВАРИАНТ

Золотая лихорадка от Нацбанка

Кыргызстанцы наконец-то получили возможность вкладываться в драгоценные металлы. Вчера Национальный банк презентовал уникальный для нашей страны инвестиционный продукт — аффинированные золотые мерные слитки.

Впервые выпущена партия слитков, изготовленных из отечественного золота 999,9 пробы. Слитки весом до 31,1035 г. (тройская унция) изготовлены Казахстанским монетным двором, а весом 100 г — на аффинажном заводе "Кыргызалтын".

Общий вес первой партии слитков — 45 кг.

По словам председателя НБ КР Толкунбека Абыгулова, золотые мерные слитки — это принципиально новый банковский продукт для инвестирования, который является "надежным финансовым вложением в будущее".

— В период нестабильности на валютных рынках большинство инвесторов предпочитают вкладывать свои средства в более стабильный рынок металлов, ориентируясь на курс зо-

лота. При понижении курса валюты курс золота, как правило, повышается. Поэтому для всех драгоценных металлов в целом свойственны высокая надежность вложения денег, тенденция к повышению стоимости. Кроме того, слитки можно использовать в качестве памятного и ценного подарка, — пояснил глава Нацбанка.

Проект, направленный на диверсификацию отечественного инвестиционного рынка, разрабатывался регулятором около года. Для его реализации были разработаны необходимые процедуры и внесены изменения в Налоговый кодекс, согласно которым физические лица, инвестирующие в золото, освобождаются от налогов. Соответствующий закон вступил в силу в среду, 6 мая. Абыгулов отметил, что законодательно не установлено никаких ограничений на покупку золота.

Кроме того, по его словам, золотые слитки смогут покупать иностранцы, также драгметалл



можно будет вывозить за границу:

— Главное, закларировать слитки. В остальном, полагаю, проблем не возникнет, поскольку это одна из форм экспортации золота через население.

Начальник управления денежной наличности НБ КР Шамиль Айдаркулов пояснил, что слитки реализуются Национальным банком с правом их обратного выкупа.

Однако высокая проба золота обуславливает его чрезвычайную мягкость — поверхность царапается даже от прикосновения пальцев, ткани и салфеток. При повреждении металл сразу же теряет свою ценность, поэтому слитки требуют чрезвычайно бережного отношения, — говорит Айдаркулов.

Слитки весом до 31,1035 г выпущены в защищенной упаковке, которая одновременно служит сертификатом. Ее целостность гарантирует подлинность слитков.

— Если упаковка не поврежде-

на, НБ КР обеспечит незамедлительный расчет с клиентом при обратном выкупе слитков. Если упаковка-сертификат с мерным слитком повреждена или отсутствует, слиток подлежит детальной экспертизе в Национальном банке. Экспертиза может занять до 10 дней и обойдется клиенту в 7 процентов от общей стоимости слитка, — поясняет начальник управления денежной наличности регулятора.

Золотые мерные слитки весом 100 г размещены в индивидуальных футлярах с приложением сертификата, который также необходимо предъявлять при продаже.

Цены купли-продажи слитков устанавливаются ежедневно в национальной валюте и размещаются на сайте Национального банка в разделе "Банковские мерные слитки". Котировки будут устанавливаться по курсу Лондонского фиксинга и официального курса доллара к кыргызскому сому.

На втором этапе реализации проекта, по словам представителей Нацбанка, операции со слитками золота смогут осуществлять коммерческие банки. Кроме того, их можно будет использовать в качестве активов для так называемых металлических депозитов в комбанках.

**Александра ВАСИЛЬКОВА.
Фото из Интернета.**